

实施草原生态保护补助奖励政策

给草原“放个假”！内蒙古9.7亿亩草原陆续“带薪休假”

此举实现了牧民增收与草原生态恢复的双赢目标

本报呼和浩特4月17日电 (记者李玉波)记者今天从内蒙古自治区林草局了解到,目前,内蒙古自治区9.7亿亩草原已陆续进入休牧期,其中3.8亿亩禁牧区草原实行5年全年禁牧,5.9亿亩草畜平衡区草原执行不少于45天的春季休牧制度。休牧期间,通过实施草原生态保护补助奖励政策,让9.7亿亩草原“带薪休假”。

春季是牧草返青的关键时期,今年锡林郭勒盟创新实施“分区差异化休牧”政策,将全盟划分为两个区域,使2.2亿亩草场陆续进入为期45天的春季休牧期。在锡林郭勒盟苏尼特右旗赛罕乌力吉苏木脑干塔拉嘎查,牧

民额日登巴雅尔家的羊群被圈养在不到3亩地的活动场所内,咩咩的叫声此起彼伏。

“休牧期间我家能得到8000元的补贴,我准备了1000多捆青干草和12吨饲料,足够休牧期间牲畜需求。”额日登巴雅尔深有感触地说,“保护草原生态是我们义不容辞的责任,只有草原的生态不断变好,牧民的日子才能越过越美。”

据了解,今年春季休牧期间,锡林郭勒盟通过“科学休牧+生态补贴”模式,以每亩1.125元的标准,为农牧民发放2.5亿元补贴资金,切实让草原得以休养生息,实现生态保护与牧民增收双赢。该盟采取政府储备、牧民自备、协调调运等措施,确保休牧期间饲草

料供应充足。

每年的4月10日至5月25日,呼伦贝尔市9329万亩草场会进入为期45天的休牧期,

开启“带薪休假”模式,所有牲畜实行圈养,农牧民可享受休牧补贴。

今年,呼伦贝尔市印发《系统解决草原过牧问题推动传统畜牧业转型升级工作方案》,旨在通过打造现代化畜牧业产业链、锻造集成化畜牧业产业链、塑造高效化畜牧业监管链,实现牧民增收与草原生态恢复的双赢目标。

在鄂尔多斯市,5338.2万亩草原将实行为期三个月的春季牧草返青期休牧。休牧启动前,鄂尔多斯市鄂托克前旗、鄂托克旗、乌

审旗、杭锦旗统筹做好饲草料储备、牲畜饮水、疫病防治等各项准备工作,确保休牧政策有效执行。鄂托克旗林业和草原局副局长孔令刚介绍,通过推进休牧工作,使草原得到休养生息,能为生态环境改善和经济社会可持续发展贡献力量。

从2011年开始,鄂尔多斯市全面启动实施草原生态保护补助奖励政策,并以5年为一个周期接续推进。该政策实施以来,鄂尔多斯市草原综合植被盖度由2011年前的不足42%提高到现在的49.8%,平均干草产草量由每公顷566公斤提高到738公斤,有效提升了草原的综合功能。

优化收费公路政策,推广无人车等技术装备

陕西出台22条措施降低物流成本

本报讯 (记者祝盼 毛浓曦)近日,陕西省发改委联合省交通运输厅等部门,印发《陕西省有效降低全社会物流成本实施方案》(以下简称《方案》),从提升铁路货运服务水平、完善公路运输管理体制机制、加快发展对外开放、健全物流运行体系、加强创新驱动和保障措施等6个方面,提出22条具体措施降低全社会物流成本,力争通过3年努力,基本形成统一高效、竞争有序的物流市场。

《方案》提出,为降低运输成本,陕西将进一步深化综合交通运输体制改革,优化收费公路政策,实施高速公路差异化收费;提升大件运输服务效能,优化大件运输审批流程;推广无人车、无人仓和无人装卸等技术装备。

在降低仓储成本方面,陕西将鼓励企业充分利用再用钢轨、枕木及既有生产生活房屋等设施设备,降低专用线建设成本;对纳入国家和省级示范的物流园区新增物流仓储用地给予重点保障;鼓励各类金融机构利用出口信用保险等金融工具,支持海外关键节点物流基础设施建设。

为降低管理成本,陕西将加快推进内陆港建设工程,降低内陆枢纽的集货和通关成本,率先实现海关、铁路、场站之间信息互联互通,取消签字、盖章等环节,支持“新三样”产品搭乘中欧(亚)班列运输。



全球首艘15万吨级智慧渔业大型养殖工船交付

靠泊在中国船舶集团北海造船厂码头的大型养殖工船“国信1号2-1”(4月17日摄,无人机照片)。当日,全球首艘15万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号2-1”在位于山东青岛

的中国船舶集团北海造船厂交付。据了解,“国信1号2-1”将以“船载船养”模式开展大黄鱼、鮰鱼等名优鱼种养殖,设计年产能高品质鱼类约3600吨。新华社记者 李紫恒 摄

小事不出店、大事不出场、纠纷不过夜

洛阳“消费投诉先行赔付”机制让游客放心消费

店、大事不出场、纠纷不过夜”。

“签订《先行赔付承诺书》的商家店内悬挂有‘先行赔付公示牌’,上面有古街管理方的服务热线,实现不出街区快速维权。”据龙门古街相关负责人介绍,一旦发生消费纠纷,消费者可以拨打服务热线第一时间联系古街管理方,工作人员将在接到投诉后15分钟内响应。与此同时,消费者还可以进行线上投诉,通过龙门古街微信或支付宝的付款消费后台、微信公众号等随时提交投诉申请及相关证据,平台承诺在2小时内进行受理。

“这个举措对我们来说既是责任,更是激励。”龙门古街一家烤肉店店主表示,他们自开业以来口碑一直很好。清明假期前,他们主动申请加入了“先行赔付”承诺店铺,随着来洛游客的增多,相信会有更多人愿意进店消费。

眼下,正值第42届中国洛阳牡丹文化节,“复原妆造”成为众多游客在洛阳的必备打卡项目,洛邑古城内签约摄影师的约拍业务量也不断攀升。目前,洛邑古城内现有签约摄影师600余名。

“针对约拍项目,洛邑古城对进入园区提供拍照服务的摄影师实行统一管理,姓名、编号等信息都登记在册,并发放服装和工作牌。”洛阳洛邑古城相关负责人介绍,如果发生约拍类纠纷,确定是摄影师全责,将通过扣除其缴纳的保证金等方式完成先行赔付,如果单笔金额不超过100元,确认后1小时内赔付。

据介绍,洛阳市“消费投诉先行赔付”的范围为因商品或者服务质量问题而引起的商品或者服务价值损失;在消费合同中约定的违约金;因售后、安装等问题而给消费者造成

的损失;不履行无理由退货承诺等。赔付方式包含对商品进行修理、重做、更换、退货、补足商品数量、退还商品价款和服务费用或者赔偿损失。

截至目前,各试点区域均结合实际情况制订了先行赔付方案,明确适用范围、赔付标准、资金管理、追偿机制等关键内容。例如,龙门古街单笔赔付金额不超过100元,受理投诉后1小时内即可完成赔付;单笔赔付金额大于100元、不超过300元时,受理投诉后12小时内完成赔付。天心产业园的“先行赔付细则”注明,单笔赔付不超过100元时,1小时内赔付到账;当单笔赔付不超过500元时,24小时内赔付到账。

从“被动处理”到“主动赔付”,洛阳市“消费投诉先行赔付”的实施,不仅为消费者提供了更高效的维权渠道,也为商家营造了更公平的经营环境,标志着城市消费环境优化迈入新阶段。

洛阳市相关负责人表示,在试点的基础上,下一步,将逐步在全市推广“消费投诉先行赔付”机制,进一步提升消费纠纷解决效率,打造放心、安心、诚信的文旅消费环境,为游客提供更优质的消费体验。

观众消费热情高涨,现场签约交易不断

消博会上“买全球、卖全球”,客商收获满满

科技研究有限公司,聚焦健康食品助力老年健康及慢病康复签署战略合作协议,项目规模达43.8亿元。

消博会上,深圳市洛斐客文化有限公司的展台像一场艺术展。今年,该公司带来的新品行李 Hypace 轻量化游戏鼠标重量仅 47 克,让许多观众误以为拿的是模型。“我们还推出现场八折优惠,大家购买热情很高。”公司副总经理万方说。

“盲盒款‘绒馍馍’既能当挂件,又能当冰箱贴,我要带回去送给朋友们!”在陕西馆,看到“绒馍馍”的一瞬间,观众卢女士就决定要“端盒”。萌态可掬的“馍馍”造型加上沉浸式的售卖互动,让展馆内人气爆棚,一场又一场“肉夹馍”制作吸引众多消费者围观。

在“绿地全球馆”尼泊尔展台,“天使的手”带来的高原羚羊绒制品销售火爆,品牌负责人弗兰克告诉记者,他在现场收到了不少合约订单,仅在海南地区,就与3家服饰商家达成合作,每年代理销售羊绒围巾近1800条。

从简单“交易”到深层“交互”,从“造产品”到“造生态”,消博会折射出消费升级的多重路径。各家企业以多元化、个性化、高品质的消费供给,助力消费品加快开拓国内外市场。

“消博会不仅是商品的展台,更是理念、技术与资源的交汇点。”带来“绒馍馍”的大相科技(西安)有限公司展位负责人熊旭蕊表示,公司主动融入这一平台,既能带动产品的销售,又能提升品牌知名度,激发消费创新活力。

展台之外,参展商依托利好政策和消博会平台,在海南自由贸易港实现更加自由、便利、高效地“买全球、卖全球”。

本届消博会期间,“投资中国·2025 海南自由贸易港全球产业招商大会”举行。此次大会共签约项目265个,总签约额约2336亿元。同时,发布海南自由贸易港招商项目机会清单,其中包括400个招商项目,总投资约4600亿元,为海南自贸港的产业升级、科技创新、基础设施建设等注入了

强大动力。

消博会上,参展商通过“首发首秀”展示最新产品,通过观众反馈感知消费需求,也期待依托消博会这一窗口,持续深耕并拓展中国市场。

英国是今年消博会的主宾国,其国家馆展现了英国独特的历史传承与创新的融合。一系列产品发布、商务对接、商务招待会等活动,进一步深化了中英两国的贸易伙伴关系。

“作为中国极具影响力的消费品盛会,消博会为我们搭建了一个非常重要的展示平台。”英国驻华大使节倪乐思说。

连续举办5届,消博会吸引了大量“回头客”,也迎来不少新朋友。今年,弗兰克带来了他的好朋友什里一起参展,开幕当天,什里就卖出4幅尼泊尔唐卡画。“中国消费者对艺术品的热情超乎我想象。”什里说,首次参加消博会,他便感受到了中国消费市场的无限潜力,期待明年消博会,再次相约中国!

(本报海口4月17日电)

商务部回应是否与美方沟通:“解铃还须系铃人”

新华社北京4月17日电 (记者王雨萧 谢希瑶)商务部新闻发言人何咏前17日说,单边加征关税措施完全由美方发起,“解铃还须系铃人”,中方敦促美方立即停止极限施压,停止胁迫讹诈,在相互尊重的基础上,与中方通过平等对话解决分歧。

在当天举行的商务部例行新闻发布会上,有记者问:特朗普周二发表声明,再次呼吁中国主动向他伸出橄榄枝,并称“球在中国一边,是中国需要与我们达成协议”。请问商务部对此有何评论,同时,在工作层面商务部是否正在与美方展开沟通?何咏前作出上述回应。

“中国商务部与美方对口部门一直保持工作层沟通。中方的立场一直很明确,对与美方进行经贸领域磋商持开放态度。”何咏前说。

发布会上,何咏前还表示,近期,美国对小额包裹关税政策进行破坏性调整,将严重影响美国消费者的利益。

何咏前说,跨境电商具有效率高、到货快、费用低的独特优势,能更好满足消费者的个性化、多样化消费需求,是国际贸易创新发展的主要趋势,已成为人们不可或缺的生活方式。

“跨境电商是契合全球消费发展趋势、惠及亿万消费者的新型贸易方式,相关领域政策调整应以便利化为导向。我们愿同各国一道,加强交流合作,共同促进跨境电商健康可持续发展。”何咏前说。

严查“神医”“神药”等广告

五大领域违法广告将被重点监管

本报北京4月17日电 (记者杨召奎)记者今天从市场监管总局获悉,为切实清理整治群众反映集中的广告市场乱象,该局近日印发《关于维护广告市场秩序营造良好消费环境的通知》(以下简称《通知》),决定在全国范围内开展广告市场秩序整治工作。

市场监管总局广告监管司相关负责人表示,近年来,广告市场秩序得到明显好转,但“包治百病”的“神医”“神药”广告、“稳赚不赔”的金融理财广告,“保本”“包工作”的教育培训广告等违法广告宣传仍然存在,广告市场秩序与人民群众的期待还有一定差距。

《通知》聚焦重点民生领域和互联网新兴媒介,从“医疗、药品、保健食品、特殊医学用途配方食品、医疗器械广告”“普通食品广告”“金融广告”“教育培训广告”“互联网广告”5个方面,明确2025年广告监管有关重点工作,组织依法严查“神医”“神药”广告、保本无风险的金融理财广告、职业技能培训类违法广告、互联网违法广告等,切实守护消费者合法权益。

《通知》要求各级市场监管部门推进完善广告监管长效机制,进一步提升服务型执法能力,将整治工作与广告合规助企行动结合起来。

假期出行需求旺盛,铁路客流增长明显

铁路12306开始发售5月1日车票

本报北京4月17日电 (记者刘静)记者从铁路12306客服中心获悉,4月17日,铁路12306开始发售5月1日即“五一”假期首日车票。铁路部门加强巡检监测和运维保障,目前系统安全平稳运行。

铁路12306客服中心相关负责人介绍,“五一”假期运输期间,探亲、旅游、踏青等出行需求旺盛,铁路客流增长明显。从目前车票预售情况看,热门出发城市主要有北京、上海、广州、深圳、杭州、成都、武汉、西安、南京、郑州;热门到达城市主要有北京、上海、广州、成都、西安、武汉、杭州、郑州、长沙、南京;北京往返上海、成都往返西安,北京至南京、沈阳、太原、长沙、上海、深圳至武汉等热门区间客流相对集中。

从余票情况来看,4月29日至30日,北京往返上海、上海往返南京等区间和京津冀、沪宁杭、广深港地区城际列车余票充足;湛江往返广州、西安往返成都、延边往返长春、武汉往返十堰,呼和浩特至北京,武汉、温州、合肥至上海,南宁、汕头、南昌至广州,武汉至深圳,大理至昆明,恩施至武汉,张家界至长沙等区间尚有余票。

满足年轻人对“颜值、口味、健康”的需求

牡丹鲜花饼助力“老字号+”模式创新

本报讯 (记者姜雨晴)近日,2025世界牡丹大会、第34届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕。进入山东菏泽曹州牡丹园,各种颜色和造型的牡丹花争相盛放,引得游客纷纷拍照留念。作为“世界牡丹大会”推荐产品,苏州稻香村牡丹鲜花饼亮相大会现场,吸引众多嘉宾品尝。

“这个牡丹花造型的鲜花饼太精致了!好吃吗?甜不甜?”在曹州牡丹园内的牡丹鲜花饼销售点,不时有身着汉服的年轻人前来询问。

“我们以牡丹饼和玫瑰饼为代表的鲜花饼系列产品,去年销售量超1500万块。”苏州稻香村集团副总经理、营销中心总经理周立源介绍,今年的新品牡丹鲜花饼,结合牡丹花的花蕾期、初绽期、盛放期3段花期,参考牡丹花9大色系,对牡丹鲜花饼造型进行了全新设计。

周立源表示,该集团在过去几年里,针对菏泽牡丹产业特点,深度整合产业链上下游资源,积极探索“小糕点”撬动“大产业”的“老字号+”模式,满足年轻人对“颜值、口味、健康”的需求,创新研发的牡丹鲜花饼成了菏泽的特色“城市手礼”。

“老字号的发展应与城市发展结合起来。”中国社会科学院民族学与人类学研究所民族社会研究室主任张继焦向记者表示,老字号的现代化转型,在保留传统技艺的同时,一定要做好创新,打造符合国潮消费需求的产品,开启数字化营销新模式,这样才能在守正的基础上衍生出新的生命力。

G 提振消费在行动

本报记者 余嘉熙
本报通讯员 葛慧君

4月11日,走进河南洛阳龙门古街,入口处,一块“洛阳市先行赔付试点单位”的立牌格外引人瞩目,上面标注有先行赔付方案、先行赔付承诺书等内容。

为进一步保障和维护消费者的合法权益,从今年4月开始,洛阳市全力推进“消费投诉先行赔付”试点工作,首批以龙门古街、洛邑古城、天心产业园、西工小街为试点。管理方承诺,在接到投诉后15分钟内响应,线上投诉2小时内受理。消费者无需离场,即可完成投诉登记和证据提交,真正实现“小事不出

店、大事不出场、纠纷不过夜”。

“签订《先行赔付承诺书》的商家店内悬挂有‘先行赔付公示牌’,上面有古街管理方的服务热线,实现不出街区快速维权。”据龙门古街相关负责人介绍,一旦发生消费纠纷,消费者可以拨打服务热线第一时间联系古街管理方,工作人员将在接到投诉后15分钟内响应。与此同时,消费者还可以进行线上投诉,通过龙门古街微信或支付宝的付款消费后台、微信公众号等随时提交投诉申请及相关证据,平台承诺在2小时内进行受理。

“这个举措对我们来说既是责任,更是激励。”龙门古街一家烤肉店店主表示,他们自开业以来口碑一直很好。清明假期前,他们主动申请加入了“先行赔付”承诺店铺,随着来洛游客的增多,相信会有更多人愿意进店消费。

据介绍,洛阳市“消费投诉先行赔付”的范围为因商品或者服务质量问题而引起的商品或者服务价值损失;在消费合同中约定的违约金;因售后、安装等问题而给消费者造成

的损失;不履行无理由退货承诺等。赔付方式包含对商品进行修理、重做、更换、退货、补足商品数量、退还商品价款和服务费用或者赔偿损失。

截至目前,各试点区域均结合实际情况制订了先行赔付方案,明确适用范围、赔付标准、资金管理、追偿机制等关键内容。例如,龙门古街单笔赔付金额不超过100元,受理投诉后1小时内即可完成赔付;单笔赔付金额大于100元、不超过300元时,受理投诉后12小时内完成赔付。天心产业园的“先行赔付细则”注明,单笔赔付不超过100元时,1小时内赔付到账;当单笔赔付不超过500元时,24小时内赔付到账。

从“被动处理”到“主动赔付”,洛阳市“消费投诉先行赔付”的实施,不仅为消费者提供了更高效的维权渠道,也为商家营造了更公平的经营环境,标志着城市消费环境优化迈入新阶段。

洛阳市相关负责人表示,在试点的基础上,下一步,将逐步在全市推广“消费投诉先行赔付”机制,进一步提升消费纠纷解决效率,打造放心、安心、诚信的文旅消费环境,为游客提供更优质的消费体验。

店、大事不出场、纠纷不过夜”。

店、大事不出场、纠纷不过夜”。

店、大事不出场、纠纷不过夜”。

店、大事不出场、纠纷不过夜”。